

# “赌神”局长打麻将赢了30万元？

## 果真是“赌术高超”？记者调查背后真相

日前，云南丽江市古城区园林绿化局原局长赵桂强因受贿等罪名被古城区法院一审判决13年。赵桂强的上诉随后被丽江市中院驳回，维持原判。赵桂强在一审庭审时辩称自己“搓麻将赢了30万元”被媒体曝光后在网上引发热议，网友们纷纷质疑：腐败局长果真是“赌术高超”？对此，记者来到丽江调查“赌神局长”疑云。 据新华社



赵桂强(右二)在法庭上受审

### 园林局长利用职务之便收受贿赂

丽江市古城区纪委负责人介绍，今年初，有人向云南省纪委实名举报赵桂强受贿等违法违纪事实，省纪委随即要求古城区纪委查办。古城区接省纪委来函后，从2月起对赵桂强采取措施查办后，移交司法机关。

记者从古城区检察院了解到，检察机关指控赵桂强自2005

年7月任古城区园林绿化管理局局长职务以来，利用职务之便，在丽江市城市园林绿化工程发包和实施过程中先后多次非法收受园艺绿化乙方的贿赂款物共计50余万元。赵桂强身为国家工作人员，其财产和支出明显超过合法收入，他家共有资产折合人民币340余万元，扣除其债务47万元

后，仍有160余万元无法说清来源。古城区法院一审认定，赵桂强收受贿赂55万余元，有161万余元的巨额财产来源不明，依法判处赵桂强有期徒刑13年。赵桂强对一审判决不服，并向丽江市中级人民法院提起上诉。近日，丽江市中院作出终审裁定：驳回上诉，维持原判。

### “打麻将赢了30万”引发网民热议

对赵桂强的一审为公开审理，当地媒体曝光了庭审的一些细节。在赵桂强的陈述中，他为自己161万余元无法交代合法来源的巨额财产做了辩解，他辩称“2003年在信用社存款就有40万元左右，奖金等近30万元，和妻子生病住院时收到30万元左右的人情，还有这几年打麻将赢了30万元左右”等。

赵桂强的自辩经过媒体曝光

后，“打麻将赢了30万”一语很快引发网民热议，赵桂强即被网友戏称为“赌神局长”。网友对赵桂强打麻将能赢30万元的合理性、合法性提出质疑。微博网友“@兰沁2010”说：“不知没有头上乌纱，还有这般技术或手气吗？”还有不少网友提出，渔利30万元巨款的赵桂强应被追加“赌博罪”。

此案一审审判长、古城区人民法院副院长牛丽蓉说，经过审

理发现，赵桂强所谓的“打麻将赢了30万”的辩解，在侦查阶段他曾对办案人员提过，但侦查机关并没有发现充分的证据链支持这一言论，因此法庭没有采信，同样也无法认定其犯有赌博罪。她认为，这番言论属于赵桂强在法庭上急于企图减轻刑罚的辩解，就算陈述属实，打麻将赢得的巨款也不能作为其财产的合法来源，更不能因此减轻其刑事处罚。

### 严防“小官大贪”还需监督不留死角

记者查阅卷宗后发现，赵桂强收受乙方贿赂主要集中在节假日、休息日，行贿者借节假日人情礼金之名，一次送与赵桂强数万元不等表示“心意”。而这些所谓的“心意”直接导致了其在工程发包时给与相关人员更多的便利。

云南省行政学院教授葛长青认为，对于涉及工程等巨大经济利益的项目及公务人员，纪委监察部门和审计等监督不能缺位。要减少工程中的随意性，在事中和事后都必须审计，否则一旦出现问题就难以挽回。同时，还要

加大普通群众对于重大决策的知情权、监督权，对于工程方案、投资预算、施工方等都要提前告知，以便社会监督。只有形成多位一体的监督体系，让监督不留死角，才能解决公务人员没有腐败空间也不敢腐败等源头性问题。

### 北京密集拍卖暴雨水淹车 一辆水淹车倒手卖出或赚2万

据《每日经济新闻》报道 前天，北京一家拍卖公司举行一场水淹车的拍卖会，这些车辆包括登记日期为2012年5月11日的一辆宝马30L轿车，该车原购置价为107万元，起拍价格为40万元；2007年登记、购置价46万元的奥迪起价9万元，还有奔驰、沃尔沃等众多车辆。据其工作人员介绍，此次拍卖会的委托方是保险公司。

平安财险北京公司相关负责人表示，平安财险这次针对“7·21”暴雨的水淹车只要淹到仪表盘都是按推定全损进行理赔的，

保险公司赔款给客户之后，再将车辆收回，然后交给拍卖公司去拍卖。他同时表示，保险公司在这一块是亏损的，他举例称，一台100万元的车被水淹后，保险公司按全损的情况赔给被保险人可能就得赔90多万元，保险公司将这辆车交给拍卖公司，估计也就拍出20万元。当然，对于买这种水淹车的车商来说，可能一辆车在买回去之后修理好再出售，大约能赚1万~2万元。

对于这些水淹车的去向，几位来买车的人士表示，大部分将在修理好之后流向二手车市场。

### 海上查获160斤黄唇鱼 福建渔民意外得钱300万

星报综合报道 8月14日下午，福建连江县一名贫困的老渔民在海上捡到1条160斤的黄唇鱼，渔民将鱼卖给鱼贩得钱300万元。记者称，该五十出头的渔民因为家穷，只能用小渔船在靠海岸处打捞小鱼维持温饱。黄唇鱼为中国特有鱼种，为国家二级保护水生动物，全身可入药。

据当地渔民介绍，传闻的主角是个年过半百的渔民，家住该镇海建村。海建村村支书何吾旺说，此人家境贫困，贫困到他娶的一个四川籍女子因受不了跟着他受穷，最后跑了。此人因为穷，买不起大船出海远洋捕捞，只能用小渔船在靠海岸之处打捞些小鱼，只能够维持温饱。

据介绍，8月14日下午三四点，该村一对夫妻驾船去离岸约两海里的海域捕鱼，发现远处浮着一个巨大“躯体”。丈夫一直盯着看，说这可能是一个死人，“不要靠过去，不吉利”，夫妻俩便驾



冷冻的黄唇鱼

船离开。正巧，村里这个老单身汉也驾着小船在附近捕鱼。他看到远处的“浮尸”，开船靠近一看，不得了，是条长约近两米、身体粗得用小孩的两只手环抱都抱不下的大鱼。由于这条鱼实在太重，大概160斤，老单身汉很难把它拖上船，就用渔网兜住用船一路把鱼拖到岸边。人与鱼一上岸，岸边的人们啧啧称奇，原来这条大鱼叫黄唇鱼，天然野生的，非常值钱。最后，他以一斤两万多元的价格把鱼卖给了一名鱼贩子，得钱约300万元。目前，该单身汉已离家，村里人表示不知其去向。

### 粤港澳三地警方联合行动 “雷霆12”打掉39个跨境犯罪团伙

据新华社电 记者16日从广东省公安厅获悉，在粤港澳三地警方联合开展的“雷霆12”行动中，共打掉黑社会组织跨境犯罪团伙39个，破获黑社会组织跨境犯罪案件311起，抓获有组织跨境犯罪嫌疑人529名。

“雷霆12”是打击有组织跨境犯罪的专项行动，于今年7月9日至8月8日开展，由广东省公安厅组织广州、深圳、珠海、佛山、惠州、东莞、江门、肇庆珠三角9市及顺德区公安机关联合港澳警方共同完成。行动期间，广东省参战公安

机关共出动警力65908人次，缴获各类枪支68支、子弹2806发、爆炸物6个、车辆289辆、各类毒品730多公斤、赃款1257万多元，清查涉及境外人员经营背景的娱乐重点场所数十处，有效净化了粤港澳三地的社会治安环境。

### 青岛两栖船发生机舱事故 15名乘客游船被烫伤

据新华社电 记者从青岛市相关部门了解到，青岛旅游项目之一的“冒险鸭”两栖船16日发生机舱事故，导致15名乘客被烫伤，无人员死亡。

据介绍，16日11时30分左右，青岛盛世飞洋海上旅游公司所属“冒险鸭3号”水陆两栖船在

返回奥帆中心途中，因机舱事故造成15名乘客被烫伤，10人住院，其他5人经简单治疗后已离开医院。受伤人员生命体征平稳，无人员死亡。目前，青岛盛世飞洋海上旅游公司所属“冒险鸭3号”水陆两栖船已被停航整顿，事故原因正在调查中。

对于写字楼而言，幕墙就像一件现代简约的外衣，展示出建筑的独特魅力。而鲜有人知道，幕墙作为从室内空间到室外空间的过渡层，是制约写字楼节能效率的重要指标。

华邦·ICC(世贸中心)位于合肥政务区核心、天鹅湖畔的国际甲级写字楼，其黄金地段、高端品质、稀缺生态景观、世界级综合体配套、国际顶级物业管理，成就合

### 开启大合肥高效商务“第一幕”

——华邦·ICC(世贸中心)，国际甲级写字楼，率先引进全球领先幕墙系统

肥国际级写字楼标杆，已创下诸多合肥第一。率先引进世界领先的幕墙系统，是合肥第一幢使用单元式LOW-E双银玻璃幕墙的写字楼，加上它独特的智能化寻车系统、德国原装蒂森高速电梯、政务核心资源等支持，为合肥商务注入

强劲的高效动力，成为各大企业总部关注的热点物业。

据介绍，华邦·ICC(世贸中心)国际甲级写字楼所使用的LOW-E双银玻璃幕墙，是全球尖端幕墙技术。它解决了玻璃的高透光性与太阳热辐射的低透过性

不能兼顾的矛盾，将两者巧妙结合在一起，在隔音、隔热、保温、采光等方面远优于目前普遍采用的一般玻璃幕墙，而较之LOW-E单银玻璃幕墙，则进一步提升了遮阳系数及透光效果。它在为商务办公营造自然柔和的全明空间同

时，可大量降低紫外线对人体的伤害及减小建筑物的眩光效应，大幅节省空调能耗，充分体现节能环保的设计理念。

此外，新型空调系统及节能建筑材料也被广泛采用，高舒适、低能耗的华邦·ICC(世贸中心)正成为政务区乃至整个合肥写字楼市场高效节能办公典范、企业总部办公首选，也将为未来城市建筑发展起到良好的示范作用。